












අලසාන ලාර පරීක්ෂණය -2023(2024) 

6 ශ්‍රේණිය -ගණිතය පිළිතුරු පත්‍රය 

I ක ොටස 

II ක ොටස 

   11.)19cm 1mm  02 

01.)1417  02 12.)1 l  565ml  02 

02.) 324 734 421  02 13.)5 හි ගුණාකාර  02 

03. 
3

7
  02 14.) 2km 135m  02 

04.)1500m l  02 15.) x-6 +2 
 

 02 

05.)පැය 1 මිනි. 45  02 16.) 7521 
        1257 

1 
1 

02 

06.) මත - A 
        තු඼ -C 

1 
1 

02 17.) 4:7 නිලැරදි  ඕනෑම අගයක්  02 

07.) 48, 50, 52  02 18.) 1  02 

08.) a – පරාලර්ත ශ්‍කෝණය  

        b - මහා ශ්‍කෝණය 

1 
1 

02 19.)3 cm 2  02 

09.) -3, -2, -1, 0, 1  02 20.) උපරිම - 74 
       අලම   - 65 

 02 

1
0 

- 2 

÷  + 

 2 × 5 

10.) 
  

 
   

  
02 

   

 5). I). a - ත්‍රිශ්‍කෝණය 

          b - ත්‍රපීසියයම 
     II).  එක් සම්මුඛ පාද යුග඼යක් 

එකම පරතරයකින් පිහිටයි. 
  b).  I). සවිධි චතුස්ත඼ය 
        II). 15 cm 
       III).15×6 = 90cm 
       
      IV). මුහුණත් 6 
             ශිර්ෂ 5 
              දාර 9 
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1 
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1.) 3 ගුණාකාර  - 
3,6,9,12,15,18 

ප්‍රථමක - 2,3,5,7,11,13,17,19 
සංයුත -4,6,8,10,12,14,15,16,          

18,20 
ත්‍රිශ්‍කෝණ -1,3,6,10,15  
සමචතුරස්‍ර - 1,4,9,16 
 
    b.  10+15 =25 
 

(2) A →   B = නිරිත 
B  → C = ගිණිශ්‍කොණ 
E  →   F = දකුණ 
F  →   G = ඊසාන 

P →    සෘජුශ්‍කෝණයකි.  
      Q →  සර඼ ශ්‍කෝණයකි. 
     R  →   සෘජුශ්‍කෝණයකි.   
     S   →  පරාලර්ත ශ්‍කෝණයකි. 

b. I)   ියරස ්

     II)  තිරස ්
   III)  ශ්‍඼ල඼ය , ඼බයක් 
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ගණිත 

කර්ම 4ට  



3.)     2×2×2×2 =2 4 

II). 2×2×2×3×3 = 72 

III). 64 =  6 =  3 = 82 

IV)    3>2 

      -4 < -2 

      5-2 = 2+1 
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06.) I.) 4 
        II.) 7×4 = 28 අඟහරුලාදා 
            4× 4+ 2 = 18 බදාදා 

       III.)බ්‍රහස්: ශ්‍බෝ඼ 5 
3

4
  

             ියකු:- ශ්‍බෝ඼ 3 
        IV.) ලැඩිම →28 අඩුම →12 
              28-12 = 16 

        V.) 20:12 
               5: 3 

 
1 
1 
2 
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07.) I). 2024 -03 -10 
       II). 14: 15 
      III). පැය 2 මි. 45 

      IV). ශ්‍ප.ල. 11.50.00 
                            05.45 
                        11.55.45 
                  ශ්‍ප.ල. 11.55.45 
  b).  පි     ගැ 
        P       20     (P+20) 
       II). (20- n) 
       III). 25+20 = 45 
       IV). 20-7 =13 
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−
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  0.35, 0.7, 2.15, 2.4 
III) 18.32 
        7. 5    
     25.82  
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